

财政预算监管干部必须旗帜鲜明讲政治

财政部驻安徽省财政监察专员办事处党组书记、监察专员 | 黎昭

习近平总书记指出：“讲政治是马克思主义政党的根本要求，是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证，是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力，提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径”。学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，必须深刻把握旗帜鲜明讲政治的重要意义、基本内涵和实践要求，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，深入推进“两学一做”学习教

育常态化制度化，不断提高政治觉悟、政治站位、政治定力，切实为财政预算监管工作发展凝聚强大的正能量。

对党绝对忠诚，是旗帜鲜明讲政治的核心

从事财政预算监管工作的党员干部，必须牢固树立“四个意识”，尤其是核心意识和看齐意识，思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚决维护

习近平同志为核心的党中央权威，对党绝对忠诚，内化于心，外化于行。

一要坚决维护习近平总书记的核心地位。党的十八届六中全会郑重明确了习近平总书记在全党的核心地位，这是历史的必然选择、是党和人民的必然选择，关乎党和国家的前途和命运，代表着全国各族人民根本利益，是加强党的领导的根本保证。我们要做到思想上充分信赖、政治上坚决维护、组织上自觉

立“三服务、四转变”的预算监管新理念，即“服务财政中心工作、服务河北经济社会发展、服务中央驻冀单位，转变观念、转变作风、转变方式、转变方法”。二是实施综合绩效考核。完善干部管理方式，坚持正向激励，制定出台《河北专员办绩效考核办法(试行)》，将“忠诚、干净、担当、实干”作为干部考核总引领，通过设立指标考核体系，对各处室及全体干部职工进行综合评价。将全年的工作任务逐级分解到处、落实到人，全面提升责任意识和风险意识，最大限度激发工作潜能，让“马上就办，办就办好”成为全办干部新的座右铭。三是完善履职尽责保障机制。成立由办主要负责人为主任的内控委，明确内控办设在监督检查处，适时开展风险评估工作和内控检查，进一步完善工作机制和流程设计，健全过程留痕工作机制，完

善风险防控措施，作为强化纪律的拓展和延伸。加大督办力度，促进各项制度和风险防控机制有效落实，有效推进依法行政，引导全办干部强化责任担当，规范履职尽责。

(五)以文明建设为倡导，营造良好机关氛围。坚持“两个文明一起抓”，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，持续做好省级文明单位创建工作，营造新风正气，培育“团结 紧张 严肃 活泼”的机关氛围。一是谈心谈话畅通渠道。办领导坚持谈心谈话，通过专题座谈、面对面征求意见等方式，经常与干部职工进行沟通交流，把握思想动态。特别是开展“我为办里发展献一策”活动，办领导分6个层次，广泛征求全办干部职工及退休干部对党建、工作转型等方面的意见建议，认真制定分工落实方案，凝聚全办思想共识，有力促进

机关发展。二是实施志愿帮扶。办领导带队定期走访慰问退休干部，关心患病及特困职工，及时送上组织温暖，帮助解决实际困难。积极参加“职工互助一日捐”活动，倡导互帮互助，为多名职工申请帮扶救助资金。组织开展“环保志愿者”、“文明交通”、“义务献血”、救灾及扶贫捐款等多项志愿活动，引导广大党员切实发挥先锋模范作用。三是开展多彩群团活动。指导工会、妇委会等群团组织切实发挥凝神聚力、激发状态的作用，成立羽毛球、乒乓球、篮球等兴趣小组，每周开展文体活动；积极参加省直机关运动会，开展健步走、趣味运动会、棋牌比赛、拔河等活动，丰富干部职工文化生活，积极营造风清气正、团结融洽、文明向上的良好氛围。□

责任编辑 张敏

服从、感情上深刻认同、行动上始终跟随、落实上较真叫板，做政治上的明白人。当前专员办正处在业务转型的关键时期，我们要用习近平总书记系列重要讲话精神，尤其是习近平总书记视察安徽时的重要讲话精神武装头脑，在固本培元、凝神聚气上下工夫，用习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略引领财政预算监管工作。

二要坚决维护党中央的权威。专员办的每一个党组织、每一个党员干部要在政治方向、政治路线、政治立场、政治主张上同党中央保持高度一致，始终坚持以党的旗帜为旗帜，以党的方向为方向，以党的意志为意志。我们财政预算监管干部必须以虔诚敬畏之心忠诚履行党和人民赋予的职责，坚决向党中央看齐，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做，坚决捍卫党中央权威，自觉反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义，坚决同一切无视中央权威的错误行为作斗争。

三要坚决确保中央政令畅通。党中央制定的理论方针政策，集中了全党的智慧，代表了全国各族人民的根本利益，是我们统一思想、开展和推动财政预算监管工作的根本保证。确保党中央财税政策的部署落地落实，是检验专员办党组织、党员干部政治上是否合格称职的基本标准，也是各级党组织的重大政治责任。当前专员办业务转型，各项任务非常繁重，要求我们一定要转变思想观念、理清监管工作思路、创新工作方式方法，必须把习近平总书记对财政工作的要求和视察安徽时的重要讲话精神作为长期坚持的指导方针和行动纲领，把财政部对我们的要求和安徽省的实际情况结合起来，任何一项工作都必须以贯彻党中央的决策部署为前提，确保中央政令畅通、令行禁止，确保中央各项财政政策在安徽落地生根、开花结果。

把纪律和规矩挺在前面，是旗帜鲜明讲政治的基本要求

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，采取了一系列重大举措管党治党，党风廉政建设和反腐败斗争取得了显著成效。财政预算监管干部要更加自觉地以党章、党的纪律、国家法律规范言行，自觉把党的纪律规矩立起来、严起来，执行到位，自觉践行党在长期实践中形成的优良传统、工作惯例和基本规范。

一要绷紧纪律规矩的红线。党的十八大以来，党中央出台了一系列全面从严治党的党纪党规，制度的“笼子”越扎越紧。我们必须在学习党纪党规上下真功夫，在牢记党规党纪上使真劲，在遵守党规党纪上动真格，坚决反对党内搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派，防止违反政治纪律和政治规矩的“七个有之”问题的出现，进一步优化净化政治生态。要不断提高自己的政治鉴别力，时刻保持警惕，不断增强“四个自信”。在大是大非面前不能态度暧昧，不能动摇政治立场，不能被错误倾向和错误言论所左右，要牢固树立党章意识、规矩意识，带头遵从党章，维护党章，遵守党的各项纪律。只有使专员办每一级党组织和每一名党员干部在思想上政治上行动上与党中央保持一致，才能同心同德，不断取得财政预算监管工作的新成效。

二要牢记廉洁自律的底线。习近平总书记指出“领导干部特别是高级干部必须加强自律、慎独慎微，经常对照党章检查自己的言行，加强党性修养、陶冶道德情操，永葆共产党人政治本色。”这就要求财政预算监管干部始终坚守为党干事、为民造福的理想信念，时常反躬自省，常思贪欲之害，慎独、慎微、慎初，在严于律己中砥砺过硬的政治品格。要增强自律意识、表率意识，始终

保持一颗敬畏心、平常心，始终保持如履薄冰、如临深渊的警觉意识，始终心存敬畏、手握戒尺，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。财政预算监管干部严格自律，关键要内化于心，防微杜渐，形成良好的习惯。要养成在党爱党、不忘初心，处处有党员样子的习惯；养成谨记宗旨，心系百姓，直通人民群众的习惯；养成敬畏法纪，守住底线，经常保持慎独的习惯；养成依靠组织，不拉关系，凭实干实绩进步的习惯；养成公私分明，不贪便宜，秉公使用公权的习惯；养成俭朴生活、不慕奢华，靠工资薪水过日子的习惯；养成乐见批评，接受监督，在严格管束中成长的习惯；养成纯洁交往、清爽共事，建立健康人际关系的习惯；养成言传身教，严以持家，培育良好家风的习惯，始终不放纵、不越规、不逾矩。

三要坚持党性修养的高线。党性修养不会自发形成，也不会随着党龄的增加或职务的升迁而自然提高，专员办大多数党员干部成长于改革开放时期，学历和文化程度都比较高，但是政治历练、政治经验相对缺乏，我们必须认识到优秀干部是在磨砺中成长起来的，是在淬炼中成长起来的。专员办要充分发挥党内政治生活的积极作用，要增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，把批评和自我批评的武器多用常用、用够用好，提高发现和解决问题的能力。要发扬自我革命的精神，以刀刃向内的勇气“祛病强身”，防止小问题变成大问题，要积极推进专员办全面从严治党向纵深发展，始终保持党的先进性和纯洁性，主动投入到党内政治生活的“大熔炉”中，在严肃党内政治生活中锻炼出自己合格共产党员的坚强党性修养，真正做到在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党，只有这样才能把财政预算监管事业不断推向前进。□

责任编辑 刘慧娟